

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого Горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

№ 167 (3319) Пятница, 1 сентября 1944 г. Цена 20 коп

ПРИКАЗ ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО Генералу армии ТОЛБУХИНУ Адмиралу ОКТЯБРЬСКОМУ

Войска 3-го Украинского фронта, в результате стремительного наступления моторизованных и танковых соединений, во взаимодействии с кораблями и десантными частями Черноморского флота, сегодня, 29 августа, овладели городом и важнейшим портом на Черном море **Констанца**, служившим в течение трех лет основной базой военно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

При овладении городом и портом **Констанца** отличились войска генерал-лейтенанта Гагена, генерал-майора **Кособуцкого**, подполковника **Завьялова**, майора **Шевкина**, полковника **Кузнецова**, генерал-майора **Никитина**, полковника **Белинского**, полковника **Власова**, полковника **Смирнова**; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск **Сухоручкина**, полковника **Шевченко**; артиллеристы генерал-майора артиллерии **Брайдо**, полковника **Ватляева**; моряки капитана 1 ранга **Чуркина**, капитана 1 ранга **Соловьева**, капитана 1 ранга **Деревянко**, капитана 1 ранга **Свердлова**, капитана 2 ранга **Дьяченко**, капитана 2 ранга **Братенкова**, капитана 2 ранга **Давыдова**, капитана 3 ранга **Гнатенко**; майора **Катанова**, капитана **Макарова**; летчики генерал-полковника авиации **Судец**, генерал-лейтенанта авиации **Ермаченкова**, полковника **Коркулова**, подполковника **Рождественского**, подполковника **Авдеева**, полковника **Конорева**, майора **Крученых**; саперы генерал-полковника инженерных войск **Котляра**, полковника **Иванова**; связисты генерал-лейтенанта войск связи **Королева**, полковника **Скоролетова**.

В ознаменование достигнутого успеха, войсковые соединения, корабли и части флота, наиболее отличившиеся при овладении городом и портом **Констанца**, представить к присвоению наименования „**Констанцких**“ и к награждению орденами.

Сегодня, 29 августа, в 24 часа столица нашей Родины **Москва** от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, кораблям и частям Черноморского флота, овладевшим городом и портом **Констанца**, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю благодарность** руководимым Вами войскам, кораблям и частям, участвовавшим в овладении **Констанцей**.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

29 августа 1944 года.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска вступили в Бухарест

Войска 2-го Украинского фронта разгромили группировку немецких войск и вступили в столицу Румынии город **Бухарест**.

Бороться за уголь по примеру передовых

ПЕРЕСТАНОВКУ ТРЕХ ПРИВодОВ СДЕЛАЛИ ЗА 2 ЧАСА

**САМООТВЕРЖЕННАЯ
РАБОТА т.т. ГАЛАЙДА,
ДЕНИСЕНКО, КОРОБОВА
И ГОРДЕЕВА**

В ночь на 30 августа накануне выполнения шахтой месячного плана в 21 лаве потребовалась срочная подготовка фронта для двух циклов. Установщик третьего участка т. Галайда и рабочие мехцеха т.т. Денисенко, Коробов и Гордеев блестяще справились с заданием, сделав перестановку трех приводов не за 6 часов, как им полагалось по норме, а за два часа.

Пока начинающая смена брала цикл, установщики вышли на-гора для кратковременного отдыха. Через 4 часа они снова спустились в шахту и досрочно сделали подготовку для первой смены.

Благодаря самоотверженной работе установщиков, участок смог за сутки взять два цикла.

Зоренко. Шахта им. Ем. Ярославского.

СВЕРХ МЕСЯЧНОГО ПЛАНА

28 августа коллективы 2-го и 8-го участков шахты „А“ выдали на-гора последние тонны угля в счет августовского плана. Начальники участков т.т. Южанкин и Тараканов сумели обеспечить правильную расстановку сил и организацию труда. Коллектив 8-го участка уже выдал сверх месячного плана около 300 тонн угля.

ШАХТА ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО ЗАКОНЧИЛА МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

С начала месяца шахта им. Ем. Ярославского была в прорыве. Коллектив поставил перед собой задачу во что бы то ни стало покончить с отставанием и месячный план выполнить раньше срока.

В борьбе за уголь активное участие принимали поверхностные цеха. Самоотверженно работал в шахте коллектив механического цеха. Через день, как правило, не меньше 14 человек спускались в лавы и работали в качестве навалотбойщиков, мотористов, установщиков.

Инвалид Отечественной войны слесарь тов. Гончаров по состоянию здоровья не может работать в шахте. Зато он работал в цехе по две смены, заменяя товарищей, занятых на угледобыче.

Коллектив механического цеха в августе добыл 1200 тонн угля.

Нормировщики шахты т.т. Двигалов и Перепилицина не меньше 15 упряжек отработали в шахте и добыли около 200 тонн угля.

Хорошо работал коллектив горняков первого участка (начальник тов. Лыткин). Досрочно закончив месячное задание, коллектив на 31 августа внес в фонд Верховного Главнокомандования 1690 тонн угля.

Коллектив горняков, рабочих поверхностных цехов и служащих шахты добился своей цели. Вчера в конце первой смены на 18 часов раньше срока шахта выполнила августовский план.

СТАХАНОВЦЫ т.т. ТАРАСОВ, ШЕМЕКО И ТОРОПОВ ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВУЮ НОРМУ

Подписывая новогодний рапорт товарищу Сталину, лучшие люди шахты „А“, в том числе лесодоставщик тов. Шемекко, установщики т.т. Тарасов и Торопов, дали слово закончить свою годовую норму на месяц раньше срока. Стахановцы не только выполнили, но и перевыполнили свое обя-

зательство. Не на месяц, а на четыре месяца раньше срока закончили свою годовую норму выработки т.т. Тарасов, Шемекко и Торопов.

Стахановцы военного времени продолжают работать по-прежнему напряженно, ежедневно выполняя производственное задание на 150 — 300 проц.

ПОДГОТОВКА РЕШАЕТ ДОБЫЧУ

Две смены — два примера

Как правило смены на шахте имени С. М. Кирова не выполняют нарядов. Главная причина — неподготовка фронта работы, необеспеченность лесом и порожняком. Командный состав шахты и участков не проявляет заботы о том, чтобы создать бригадам нормальные производственные условия. Ярким примером этого служит работа двух смен участка № 20 за один день 30 августа. Бригаде тов. **Надымова** хорошо сделали подготовку, обеспечили лесом и порожняком и она перевыполнила наряд. А вот о фронте работы для бригады тов. **Алексеева** никто не подумал. И результаты другие.

Вывод ясен: будет подготовка, будет фронт работы — будет и уголь.

Через час — остановка

В день 9-летия стахановского движения наша смена взяла обязательство выполнить сменный план на 200 проц. Каждый навалотбойщик и рабочий смены хотел поработать в этот день лучше обычного, каждый хотел дать высокую производительность труда. Но своего обещания мы не выполнили. И не потому, что не хотели, а нам не создали фронта работы. Подготовка было почти в два раза меньше положенного для выполнения наряда, и поэтому часть навалотбойщиков сразу к работе приступить не могла. Только часа через 3 нам подготовили фронт работы. Но и потом гладко не шло. Почти через каждый час останавливались из-за отсутствия леса.

А ведь руководители шахты нам обещали давать его бесперебойно.

Из за этого наша смена (бригада т. Алексеева) недодала до наряда 20 вагонов угля. Лучшие навалотбойщики т.т. Алексеев, Сафонькин, Вагаев, Канкин вместо 200 с лишним проц. по обязательству выполнили только по полторы нормы. Обидно нашей смене, что по чужой вине не выполнили мы обещания и наряда.

Шахтоуправлению нужно больше беспокоиться о снабжении участков лесом, потому что это не единичный случай.

И. Белолипецкий — горный мастер 20-го участка шахты им. С. М. Кирова.

230 процентов бригадного плана

С большим производственным подъемом спускалась в шахту 30 августа бригада 20-го участка шахты имени С. М. Кирова тов. **Надымова**. День стахановского движения она решила отметить высоким напряжением в труде, дать в этот день два плана. Свое обещание коллектив бригады выполнил. Хорошо и во-время подготовленный фронт работы, бесперебойная работа механизмов дали возможность выполнить бригадный план на 230 проц.

По-фронтному работали навалотбойщики, дав от полтора до двух норм. Навалотбойщик тов. **Пронин** работал в этот день за двоих, тов. **Виницкий** дал около двух норм, т.т. **Качаев** и **Кушель** выполнили норму на 175 — 180 проц. Хорошо следили за механизмами мотористки т.т. **Смирнова**, **Аредакова**, **Сутягина** и слесарь тов. **Полуямов**.

ПОСЛЕ СОВЕЩАНИЯ ВРУБМАШИНИСТОВ

Не ослаблять внимания к врубовке

* *

— Вернуть врубовке ее былую славу, подрезать за месяц не менее 10 тысяч тонн угля на врубовую машину, — вот обязательства врубмашинистов треста, взятые ими на своем общетрестном совещании.

После совещания прошло три недели. Обращение врубмашинистов к главным инженерам шахт, горным мастерам и бригадирам не осталось без ответа. Многие врубмашинисты сообщают о том, что они стали не только выполнять, но и перевыполнять норму подрезки, так как лавы теперь готовятся лучше, горные мастера стали следить за тем, чтобы навалотбойщики не засоряли дорожку, не оставляли бортов и навесов.

Однако еще есть факты, когда качающие смены допускают брак в работе, а горные мастера смотрят на это сквозь пальцы. Есть факты когда администрация шахт не обращает внимания на справедливые требования врубмашинистов.

Нельзя ослаблять внимания к врубовке и врубмашинистам. Своевременная и доброкачественная подрезка — первый шаг к циклической работе лав. Машинисты вступили в соревнование за наибольшую подрезку угля на машину. И в этом соревновании им надо оказать полную поддержку и помощь.

КОГДА ЖЕ ЗАМЕНИТ РЕЖУЩУЮ ЧАСТЬ ВРУБМАШИНЫ?

После совещания врубмашинистов горные мастера нашей шахты стали больше уделять внимания подготовке фронта для врубовой машины. В августе в среднем выполняю норму выработки на 138 процентов. Это хорошо, но этого недостаточно.

Если горные мастера стали проявлять о врубмашинистах больше заботы, то этого нельзя сказать о старшем командном составе шахты. В нашей машине необходимо заменить режущую часть соштыбоочистителем. Весь месяц работаем под угрозой выхода машины из строя. Целый ме-

сяц мы говорим об этом главному механику шахты тов. Нестеренко и главному инженеру тов. Хорину, но они мер не принимают.

Необходимо также обратить внимание на плохую работу подземного транспорта. Ежедневно простаиваем из-за несвоевременной подачи порожняка по часу — по два. Простой — бич циклической, а без циклической работы невозможно вернуть врубмашине ее былую славу, не подрежем 10 тысяч тонн угля за месяц.

П. Бонов —
врубмашинист 4-го участка шахты «А».

СМЕНА ГОРНОГО МАСТЕРА ДАНИЛОВА ОСТАВЛЯЕТ УСТУПЫ

Полтора месяца назад я часто не мог выполнять норму выработки, потому что никто не заботился о создании фронта для врубовой машины. После совещания врубмашинистов дело улучшилось. Своевременная подготовка лавы дала мне возможность в августе выполнять норму подрезки на 130—140 проц.

Но мы могли бы работать еще лучше. Еще не все горные мастера участка, не все

смены добросовестно относятся к работе. Вот, например, смена навалотбойщиков горного мастера тов. Данилова работает плохо. Всегда после этой смены мне и моему помощнику тов. Зайнулину приходится перекреплять забой и убирать уступы. Это отнимает у нас немало времени.

Сопольский — врубмашинист 8-го участка шахты «А».

Я стал выполнять норму

Коллектив нашего участка поставил перед собой задачу — добиться цикла в сутки. Большая ответственность в этом деле ложится на меня, врубмашиниста. Подрезку хорошо и своевременно лаву — дам возможность работать качающим сменам. Но за мной дело не станет. Раньше я подрезал на своей врубовке до 17 тысяч тонн угля в месяц. Сейчас также хочу добиться былой славы врубовке.

На совещании врубмашинистов мне не пришлось побывать. Но, прочитав в газете «Ленинский шахтер» обращение, я включился в борьбу за 10 тысяч тонн угля на врубовку в месяц. И думаю, что добьюсь этого. Условия работы на участке намного улучшились, о создании мне фронта стали заботиться больше, особенно горный мастер подготовительной смены тов. Чарухин. Если есть какие недостатки, могущие помешать мне, он старается быстро устранять их, чтобы не задерживать меня.

Сейчас я меньше 120 проц. нормы не выполняю, а месяц — полтора тому назад я не имел возможности дать и 100 проц. нормы. Верно, бывают недостатки еще и сейчас. Иногда навалотбойщики оставляют уступы, навесы. Горные мастера качающих смен т.т. Черепанов и Шевкунов должны обратить на это внимание.

Участку, а также и мне, мешает нормально работать транспорт, ежедневно смены из-за отсутствия порожняка простаивают по 2—3 часа. Западный коренной Болдыревский штрек запущен, ежедневно там забуриваются вагончики, электровазы, и участок поэтому своевременно и в достаточном количестве не снабжается порожняком.

А. Гуров —
врубмашинист участка № 16, шахты им. С. М. Кирова.

Международный обзор

Истекшая неделя ознаменовалась новыми блестящими победами Красной Армии. Войска 2-го и 3-го Украинских фронтов прорвали сильно укрепленную оборону противника между реками Прут и Серет и разгромили крупные группировки вражеских войск. В течение нескольких дней советские воины освободили столицу Молдавской ССР Кишинев, овладели вторым по величине румынским городом Яссы, заняли города и порты Галац, Сулина, ряд других городов и сотни населенных пунктов. Юго-западнее Кишинева была окружена и разгромлена немецкая группировка в составе 12 дивизий.

События на фронте привели к тому, что в Румынии рухнул фашистский режим Антонеску, втянувший страну в войну на стороне гитлеровской Германии. В новое национальное правительство во главе с генералом Санатеску вошли представители всех политических партий, находившихся в оппозиции фашистскому режиму.

Румынский король Михаил и новое правительство заявили, что для спасения Румынии от грозящей национальной катастрофы они решили порвать с гитлеровской Германией, прекратить военные действия против СССР, Великобритании и США. Румынское правительство выразило согласие принять условия перемирия, предложенные советским правительством еще в апреле этого года и отклоненные Антонеску.

Таким образом Румыния, поставлявшая немцам не только войска, но также продовольствие и нефть, теперь выпала из гитлеровского разбойничьего блока. Румыны решили вместе с Красной Армией и войсками союзников бороться против немцев.

В настоящее время столица Румынии Бухарест очищена от захватчиков. Немцы, поддерживаемые венгерскими частями, ведут бои с румынскими войсками, пытаются за-

держаться в нефтяном районе Плоешти. Но нашими войсками взят и Плоешти.

События в Румынии коренным образом меняют всю обстановку в юго-восточной Европе. Гитлеровский блок продолжает разваливаться. Болгарское правительство объявило о своем решении придерживаться полного нейтралитета и предложило немецким войскам покинуть страну, угрожая в случае отказа разоружить их. По заявлениям болгарских официальных источников отвод германских частей из Болгарии уже начался. Гитлеровские войска, отступающие из Румынии и переходящие болгарскую границу, разоружаются.

Однако обращает на себя внимание опубликованное опровержение ТАСС.

«В иностранной печати, — говорится в этом опровержении ТАСС, — распространяются слухи, что будто-бы советское правительство признало нейтралитет, объявленный болгарским правительством, и одобрило его.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не соответствуют действительности, ибо советские руководящие круги считают объявленный болгарским правительством нейтралитет совершенно недостаточным в условиях создавшейся обстановки».

Во Франции наступление войск союзников на северо-востоке, на юге и на западе привело к освобождению от немецких захватчиков значительной части французской территории. Освобождены крупнейшие города Марсель, Тулон, Бордо, Гренобль и 12 департаментов. Большую роль в этом сыграли и французские внутренние силы сопротивления. Столица Франции — Париж — также освобождена.

На северо-востоке Франции англо-американские части во многих местах форсировали реку Сена и почти достигли ее устья. Английские войска союзников, переправившись через Сену, продвигаются на восток. Война неумолимо приближается к границам фашистской берлоги.

И. Раневский.

Ответ. редактор
Р. ЛОБАНОВА.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ

Последние спектакли
ЗАКРЫТИЕ СЕЗОНА

1 сентября — Инженер Сергеев
2 — Великий государь
3 — Прощальное спектакли
днем — Инженер Сергеев
вечером — Много шуму из ничего
Начало вечерних спектаклей в 8-30 ч.
Касса театра открыта с 3 ч. дня до 9-30 ч. вечера.

Редакция газеты «Ленинский шахтер» требует корректора с образованием не ниже 9 классов и подчитчик с образованием не ниже 7 классов
Обращаться к ответ. секретарю редакция с 10 час. утра до 6 час. вечера. (Адрес редакции: Элеваторная, 20).

Типографии «Ленинский шахтер» требуются ученики и конюхи.
Справиться: Элеваторная № 20, в часы занятий.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА ВРЕМЯ С 23 ПО 29 АВГУСТА 1944 ГОДА)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, продолжая наступление, 25 августа штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев — городом и крупным железнодорожным узлом Тарту (Юрьев-Дерпт). Юго-западнее города Иелгава (Митава) наши войска отбили атаки лехоты и танков противника и в результате предпринятых контратак улучшили свои позиции.

Юго-восточнее и южнее города Ломжа наши войска, прорвавшись в наступление, освободили от немецко-фашистских захватчиков ряд населенных пунктов, в том числе город Остров-Мозовецкий — крупный узел шоссейных дорог. В боях за Остров-Мозовецкий уничтожено 26 немецких танков, 2 самолета и 90 пулеметов, 20 минометов и 16 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

Восточнее и северо-восточнее Праги (предместье Варшавы на правом берегу реки Висла) наши войска успешно отбили все атаки противника и улучшили свои позиции.

Войска 1-го Украинского фронта 23 августа штурмом овладели городом Дембница — важным железнодорожным узлом и крупным центром авиационной промышленности. Уничтожены 2 полка немецкой пехоты. Захвачено 450 пленных и другие трофеи.

Войска 2-го Украинского фронта, развивая стремительное наступление, овладели важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны противника между реками Серет и Прут — городом Васлуй — стратегически важными опорными пунктами обороны немцев — румынскими городами Роман, Банэу, Бырлад, Хуши, городами и крупными узлами коммуникаций Фаншаны и Рымнинул Сэрп (Рымник), также занято много других населенных пунктов. Нашим войскам сдались в полном составе 6 дивизий. За 26, 27 и 28 августа войска фронта взяли в плен более 24 тысяч немецких солдат и офицеров.

Северо-восточнее Бухареста наши

войска, развивая успешное наступление, 29 августа освободили от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссейных дорог — город Бузэу, а также заняли более 150 других населенных пунктов.

Войска 3-го Украинского фронта, при решительном содействии войск 2-го Украинского фронта, в результате умелого обходного маневра и атаки с фронта, 24 августа штурмом овладели столицей Молдавской ССР городом Кишинев. За истекшую неделю войска 3-го Украинского фронта заняли города Бендеры, Белгород-Днестровский (Аннерман), Леово, Кагул, город и крепость Измаил, важнейший румынский порт на Дунае — город Галац, румынский город и порт Браилов и много других населенных пунктов.

В районе западнее города Белгород-Днестровский советские войска окружили и ликвидировали группировку войск противника. Взято в плен 15000 вражеских солдат и офицеров, а также один немецкий генерал. За 26, 27 и 28 августа войска фронта пленили 36 тысяч вражеских солдат и офицеров.

В ходе успешного наступления войск 2-го и 3-го Украинских фронтов окружили юго-западнее Кишинева 12 немецких пехотных диви-

зий. В результате ожесточенных боев окруженная вражеская группировка ликвидирована. На поле боя среди убитых гитлеровцев обнаружены трупы 3-х немецких генералов. Взято огромное количество трофеев и пленных. В числе пленных 4 немецких генерала. Всего за время летнего наступления, начавшегося с 23 июня, наши войска взяли в плен 32 немецких генерала.

Корабли и десантные части Черноморского флота форсировали Дунай и овладели городом и портом на Дунае — Тульча и важной военно-морской базой немецко-фашистских захватчиков на Черном море — Сулина.

Войска 3-го Украинского фронта в результате стремительного наступления моторизованных соединений во взаимодействии с кораблями и десантными частями Черноморского флота 29 августа овладели городом и важнейшим портом на Черном море Констанца, служившим в течение трех лет основной базой военно-морского флота немецко-фашистских захватчиков.

За время с 22 по 28 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 722 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 484 самолета противника.